

回鄂探亲,不料病情复发断了药 两地携手,助他回锡治病

3月9日上午10点,西园社区居民徐鹏一家三口来到蠡园经济开发区管委会,将一面写有“纵隔千里,心系百姓”的锦旗和一封近四千字的感谢信送给了蠡园开发区(蠡园街道)新冠肺炎疫情防控应急指挥部,感谢在家乡无锡及湖北枝江两地的帮助下,他的病情慢慢好转、生活逐渐恢复。



徐鹏一家送锦旗 (潘凡 摄)

回乡探亲,过了一个最冷清的一年

春节本是万家团圆、欢乐祥和的美好时光,但因为新冠肺炎疫情的暴发,今年这个春节对徐鹏来说,可谓是最难忘也最难熬的一个。徐鹏和妻子张青青约定每年春节轮流去对方老家过年,今年正好轮到去妻子的老家湖北枝江过年。徐鹏已经提前订好了火车票,但在出发前几天听闻武汉有疫情暴发,出于谨慎他们退掉了火车票,决定自驾前往。1月20日,徐鹏一家开车前往湖北枝江峰山岗村,并特意避开了在武汉地区停车休息。

在农村的前两天,他们过着简单的生活,因为觉得枝江农村离武汉还远,也不是在城市,就没太在意关于武汉疫情的消息。一切转变从第三天开始,1月23日,村里开始每家发传单,统计外地返乡尤其是武汉返乡人员,并要求春节期间各自在家,不允许串门拜年,身为外地返乡人员的徐鹏一家开始有些紧张不安。1月24日是除夕,看到宜昌地区所有高速晚上12点开始封闭的消息,徐鹏揪紧了心,丰盛的年夜饭都食之无味。1月25日,徐鹏一家闭门不出,过了一个有史以来最冷清的大年初一。此时,所有通往县级、市级城区的道路也封闭了。

居家隔离,条件艰苦让他一筹莫展

1月26日,徐鹏一家作为外地返乡人员被隔离了,每天有人上门检测记录体温,分发了消毒片,要求他们定期消毒。同时,徐鹏也收到来自无锡西园社区的排查电话,他如实汇报了情况。

原计划过完春节就回锡,所以有慢性胃溃疡性结肠炎的徐鹏只带了几天的药量,生活物资也没怎么准备,而当时当地所有的商店都已停业。“那时我的药只剩一点点,我就发愁没药怎么办?我们的日常生活怎么办?”徐鹏介绍说,老婆农村老家是当地的低保户,父母、哥嫂都有残疾,一家人的生活压力很大,“地里只有萝卜和白菜,米也储备得不多,买不到肉,大人可以勉强凑合,我的小孩才4岁,他的生活该怎么办?”徐鹏开始变得很焦虑。

1月27日,当地村镇道路封闭,只有必需的生活物资才能向当地村委申请统一购买。徐鹏一家过起了艰苦的生活:没有肉吃,粗茶淡饭让儿子经常在吃饭时发脾气;鞋子不合脚,脚上磨出了水泡却买不到药,徐鹏只能强迫调皮好动的儿子不要走动,儿子委屈得经常在夜间惊醒哭喊着要回家;没有洗澡的条件,只能用树柴生好火炉,拿盆接点热水擦擦身;只带了几件换洗内衣,怕着凉,徐鹏一直没敢换洗外衣,“衣服脏得很,还有股异味,儿子都不愿意让我抱。”徐鹏心疼又无奈地说。



舒站长接过来买的药品

两地携手,历经曲折终于回到家乡

在得知不能寄药到徐鹏处后,舒学明积极奔走、多方请示,“我们了解到这个病停药后果会很严重,领导都很重视。”终于,徐鹏得到了同意回锡、在隔离的情况下继续病程治疗的答复。

2月21日,徐鹏找到当地村委告知困难,得到了村委书记的热心帮助,书记与西园社区书记高布电话沟通,反馈了徐鹏在当地的生活动况。在提交了申请承诺书、相关材料、体温记录、身体健康检查报告等材料后,经过一天的等待,2月22日上午,徐鹏终于通过当地审批,拿到了通行证,并于当天下午出发。“从村里到高速路口不到10公里的路上,通过了十几个关卡检查,查体温、查通行证资料,上高速前全车还被喷了一遍消毒

液。”上高速后,徐鹏第一时间通知高布行程,高布也告知他隔离地点已经准备好接待他们一家。

本以为回家之路会很顺利,没想到在凌晨到达无锡西收费站时,徐鹏一家却被拦了下来,“体温检测正常,我也主动告知了返锡治病的情况,出示了通行证,表明了已联系好当地社区和集中隔离点,但还是被防疫检查人员劝返。”经历那么多关卡,好不容易到了家门口却不得而入,徐鹏既焦急又崩溃,只得联系高书记和舒站长,“他们耐心地安抚我们,说会继续想办法帮我沟通协调的。”他这才慢慢地冷静下来,“后来想想也能理解,就是因为他们按章办事,无锡才能防控好疫情。”于是,徐鹏又返回了高速,在寒冷的夜里一直熬到了天明。其间,高书记、舒站长也

雪上加霜,慢性病复发却断了药

隔离期间,徐鹏曾两次委托当地村委帮忙去镇里及市里的药店、医院去配药,但都没能配到。在强大的精神压力和断了药物的情况下,徐鹏的病也开始慢慢复发了。“经常性的腹痛和腹泻,厉害的时候要起夜几次,疼得我直冒冷汗。”在忍受病痛折磨的同时,徐鹏持续关注着疫情的政策消息,其间几次打电话询问能否回锡,但每次回复都是不同意。

病症复发后的持续腹泻透支着徐鹏原本就瘦弱的身体,他暴瘦到只有80多斤,病情也开始严重

影响到他的健康生活。2月20日,徐鹏联系到了西园社区物业站副站长舒学明,向他反映了目前的情况,并提供了病理报告、在无锡购房安家、工作的一系列证明,表明想回锡购药并接受治疗的意愿。舒学明得知这一情况后,一方面安抚徐鹏,一方面积极联系上级反馈情况、提出解决方案。“本来想帮他买了药寄过去的。联系快递后得知除了口罩和防护服等防疫物资,其他物品一律不收。”舒学明说,买药寄过去这条路也行不通了。

是一夜未眠,不停安抚情绪、积极联系各方。

2月23日天亮后,徐鹏来到了马山收费站出口,卡口防疫人员得知情况后,与滨湖区蠡园街道疫情防疫站取得了联系,在街道主任王子健和社事局局长李惠的核实协调帮助下,徐鹏一家终于顺利到达隔离点并安顿了下来。当天下午,高书记通过无锡市医疗保障局志愿者季盈联系了江大附院,及时购买了药品并送到徐鹏手上。

在感谢信的结尾,徐鹏这样写道:“在下高速去隔离点的路上,我们路过了太湖,看着阳光下波光粼粼的湖面,我的心情无比放松。我终于回来了,这个久违的美丽城市——无锡!我们的生活都会慢慢恢复正常的。”

(晚报记者 潘凡)